# 推出新举送服务 只为群众"少跑路"

额尔古纳讯 10 月 20 日, 呼伦贝尔市 额尔古纳市公安局交巡警大队部分业务正 式入驻派出所和公安检查站,这是交通管 理"放管服"改革 20 项措施落地见实效的 具体体现,今后,群众可就近快速办理违法 缴费、申领六年内免检合格标志以及补领 合格标志、进行车辆和驾驶人查询等业务,

为进一步推进"放管服"改革工作,提 高群众对交通管理 20 项改革新举措的知 晓率,该大队以"七进"宣传为抓手,组织民 警深入企事业单位、中小学幼儿园、农牧 区、社区、广场、市中心等人流密集的场所, 面对面开展宣传咨询活动,介绍车管所代

办点、四项减免、自助服务及等20项"放管 服"改革新举措,赢得广大群众的称赞。同 时,该大队还积级协调邮政、工商银行等部 门,实现警邮合作和开通网上缴纳罚款等 电子支付方式。

目前,该大队整合先期工作基础,不 断强化部门联动,创新服务方式,已成功 实现"放管服"20项新举措中关于申请材 料四个减免、18类业务一证即办、普通业 务一窗通办的便民服务这三项新举措, "就近办、马上办、一次办、网上办"的服务 新模式日趋完善,人民群众的满意度日益

(赵华)

#### 整合资源服务实战 精心打造"智慧公安"

鄂尔多斯讯 为深入贯彻落实自治区公 安厅党委提出的全区公安机关"智慧公安"建 设会议精神,近日,鄂尔多斯市康巴什区公安 分局召开专题局长会议推动"智慧公安"建

会上,康巴什区副区长、公安分局局长刘 学军听取了警务指挥部关于智慧小区的建设 构想和推进情况,了解了青春山派出所微警务 建设情况和实际便民服务成效。

刘学军要求,微警务工作的建设要结合工 作实际推动落实见实效,要进一步整合各类资 源,抓紧协调推进。在推广服务上,要善于做解 释,让群众了解到新措施、新服务的便捷,相关 部门要合理分工、各司其职、紧密协作,以只争 朝夕的紧迫感,共同发力、持续用力,全力推动 "智慧公安"建设。 (郭呈炜)

#### 保密培训绷紧弦 "五抓"齐下保安全

扎兰屯讯 10 月 25 日,扎兰屯监狱在机关 四楼会议室举行保密法宣传月专题培训暨 10 月份党委中心组学习。监狱党委中心组成员及 机关全体民警参加培训学习,学习会由该监狱 党委书记、监狱长曹学泉主持。

该监狱办公室负责人对与会人员进行 了《保密法》知识讲座,使全体民警对《保密 法》有了更深层次的理解。与会人员还观看 了《保密常识必知必会》保密教育系列片、 《红线不能触碰底线不能逾越》保密警示教 育片,签订了保密承诺书,进行了保密知识 测试。

曹学泉就加强保密工作提出具体要求:要 抓组织领导,确保保密工作落到实处;要抓制 度建设,促进保密工作措施的落实;要抓宣传 教育,人人树立保密意识;要抓技术防范,加大 对保密工作的投入;要抓管理督察,做好源头 信息保密。 (于涛 韩黉亮)

#### 杭锦后旗看守所 文明执法上新台阶

本报讯(记者 张璋 通讯员 张宇婷)为进 一步强化文明执法管理,巴彦淖尔市公安局 杭锦后旗看守所结合工作实际,要求民警在 看守所管理执法工作中,人性化管理,文明 执法,使在押人员情绪稳定安心服刑。

该所针对监管工作的性质,要求民警在 监管执法中始终牢记职责使命,严格秉公执 法:在坚持执法原则的基础上,大力推行"人 性化管理"执法,以真诚的态度落实管理教 育,赢得群众的理解:始终把执法质量置于 首位, 牢固树立法治意识、规范意识, 把握好 看守所管理依法、严格、科学与文明的关系, 建设和谐看守所:切实增强效率意识,发扬 雷厉风行的作风作风,在工作中的各个环 节,都要坚持"快"字当头,以最高效的工作。 最过硬的执法质量赢得群众的满意,树立监 管民警的良好形象。

#### 交警快凍救援 被困司机脱险



阿里河讯 10 月 26 日, 呼伦贝尔市鄂伦春 自治旗普降大雪,111 国道上道路湿滑难行,有 车辆驶离车道,情况危急。接到报警后,鄂伦春 旗公安局交巡警大队民警火速赶往事故现场, 与执勤民警快速反应,帮助被困司机推车,推 行几十米的上坡路后,终于将事故车辆扶正, 移至不妨碍交通的地点。紧接着,民警指挥疏 导交通以免造成道路拥紧, 避免二次事故发

#### 深入推进廉政建设

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市东胜区公 安分局涉众经侦大队坚持从严治警, 更严、更 深、更全面地管理队伍,努力推动大队党风廉政 建设再上新水平。

大力抓好党员思想教育,提高民警反腐倡 廉意识。该大队通过让民警观看《党的自我革 新》《法制中国》等政论专题教育片,让全体民警 清醒认识当前党风廉政建设、反腐败工作的极 端重要性和党中央反腐倡廉的坚定决心。

加强日常监督检查,确保队伍风清气正。该 大队不定期地对各个中队进行督导检查,严格 执行相关制度,以"零容忍"、"无特殊"的态度,严

多名民警共同努力,及时消除了交通安全 隐患,恢复道路畅通。惊魂未定的驾驶人激动 地对民警说:"太感谢你们了,你们真是人民的 好警察。"民警还对驾驶人进行了安全驾驶常 识的讲解 要求其驾驶车辆要遵守道路交通法 规,尤其在雪雾等恶劣天气下,一定要谨慎驾 (高蘅)

#### 打造一流公安队伍

肃查处民警违规违纪行为, 保持东胜公安的良 好形象

接受群众监督,做好信访接待工作。大队认 真做好群众来访接待工作, 使每一次群众来信 来访和举报督办案件都要做到"件件有落实、事 事有回音",对咨询简单明了的问题及时向当事 人解答,涉及严重违规违纪的投诉,派出专门工 作人员进行调查核实,并对被投诉相关人员进 行处理

该大队通过深入开展党风廉政建设工作, 打造一支让党放心、让人民信赖的高素质公安 队伍。 (王晔)

## 阿荣旗交警大队加强执法规范化管理

那吉讯 为切实加强队伍管理,增强全体 民警廉洁自律、文明公正执法意识,杜绝公 路"三乱"违法违纪行为发生,近日,呼伦贝 尔市阿荣旗公安局交警大队组织全体民警 认真学习交通民警执勤执法规范。

学习期间,该大队强化落实《中国共产 党纪律处分条例》等相关规定,教育全体民 警切实提高思想意识,在日常工作中,加强

对民警警容风纪、廉洁自律、勤务工作规范、 涉案车辆的管理。坚决杜绝乱扣乱罚、程序 违法、不文明不规范执法、不作为乱作为以 及吃、拿、卡、要等违法违纪现象。该活动促 使广大民警懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒 惧,提高了民警的责任感、集体荣誉感和职 业使命感,真正做到文明、公正、理性执法。

(刘盛林)

#### 牙克石交警严查严治报废车辆

牙克石讯 为全面净化道路交通安全环 境,严厉打击各类严重交通违法行为,呼伦 贝尔市牙克石市公安局交巡警大队着力加 强对逾期未检验、逾期未报废机动车的违法 鱼处丄作,夯实源头管埋,消除交通安全隐 患,强势推进"百日会战"行动深入开展。

近日,该大队公路巡逻一中队执勤民警

在"百日会战"行动中查获一辆报废车,民警 及时联系该车主询问情况。经查询,该车多 年未检验,已达到报废标准。该车主积极配 合执勤民警,开展下一步车辆报废工作。

目前,该大队民警已将查获的此辆报废 车送进报废场进行报废,切实从源头上消除

## 杭锦旗交警加大客运车辆整治力度

锡尼讯 为进一步加强道路交通安全管 理, 鄂尔多斯市公安局交通管理支队杭锦旗 大队以道路交通安全"百日整治"专项行动为 契机,科学调整勤务,以加强客运车辆管理为 重点,强化整治措施,加大管控力度,在全区 范围内扎实开展了客运车辆集中整治行动,

全力打好客运车辆整治攻坚战。

该大队根据辖区主干道交通流量变化 规律和不同时间段突出违法交通行为的特 点,实行全警动员,全员上路,并结合本地实 际,明确整治的重点路段,在各执勤点对过 往的客运车辆进行严格检查,形成"逢违必

查"的强大声势。工作中,该大队实行错时管 理, 采取流动巡逻与定点巡逻相结合方式, 进行全天候的巡逻管控,进一步加大路面见 警率和路面管控力度,提高勤务的针对性和

(高钧 杨哲远)

#### 开展大数据平台试点 推进跨部门网上办案

**乌海讯 10** 月 24 日至 26 日,自治区党委 政法委信息调研处调研员陈向阳带队, 自治 区公、检、法技术部门负责人及华宇公司技术 人员一行6人组成的调研组,采取召开座谈 会、实地查看和技术交流的方式,调研了乌海 市政法跨部门大数据平台建设工作。

调研组听取了该市政法机关全流程网上 办案总体情况、乌海市云中心和信息化工作 进展情况和政法各部门网上办案工作开展情 况的汇报,并与乌海市委政法委、政府信息办 和政法各部门负责人就存在的问题和下一步 工作计划进行了座谈研讨。

调研组充分肯定了乌海市对探索跨部门 网上办案所做的努力,认为乌海市自 2009 年 被中央政法委确定为网上办案试点城市后, 本着"先试后行,分步推进"的原则,逐步形成 了"案件信息网上录入、执法办案网上流转、 执法环节网上审批、法律文书网上生成、监督 考评网上进行"的"乌海模式"。7月6日,自 治区跨部门大数据办案平台建设应用视频座 谈会召开后, 乌海市委政法委积极落实自治 区精神,成立了"政法机关跨部门大数据建设 工作领导小组",召开了领导小组办公室会 议,并专题研究讨论了相关问题,这些均为下 一步建成政法跨部门大数据平台奠定了良好

调研组还实地查看了乌海市云计算中 心、滨河司法所、乌海市人民检察院信息化设 备、市公安局警情中心等网络基础建设情况, 听取了各单位对设备及系统运行的详细介 绍,与市政法各部门、政府信息办技术人员详 细沟通了相关技术问题。

调研组强调,乌海市作为试点地区,网上 办案很多经验做法值得借鉴。今年按照中政 委要求,年底要将平台搭起来,初步实现设施 联通、网络畅通、平台贯通、数据融通。(葛燕)

#### 现场观摩做法经验 强化民爆物品监管

乌海讯 10月30日,自治区公安机关民 爆物品安全管理工作现场会在乌海市召开, 来自全区 12 个盟市的公安局分管局长、治安 支队支队长、危管大队大队长和部分民爆物 品企业代表参加了会议。乌海市副市长,市公 安局党委书记、局长明友,自治区公安厅治安 总队总队长赵剑南出席会议。

会议组织全体参会人员观看了乌海公安 "智慧危管"建设展示片,并组织大家深入荣 泰民爆物品储存库、骆驼山矿区爆破作业现 场,观摩了乌海市公安局在加强民爆物品管 理方面的做法和成效。

交流座谈会上,乌海市、鄂尔多斯市、赤 峰市公安局等单位相关负责人作了先进管理 经验介绍;北京丹灵云科技有限公司对民用 爆炸物品信息管理系统"升级版"进行功能演 示。赵剑南希望全区公安机关要向乌海学习 先进管理经验 深入贯彻公安厅告 高"新理念、新标准、新要求,坚定不移地推进 枪爆物品管控工作责任落实,提高打击枪爆 物品违法犯罪活动效能,并依托公安大数据 战略和"智慧公安"建设,创新智慧警务,打造 '智慧危管',不断提升公安机关枪爆物品智 能化管理水平。

